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Перебуваючи за кордоном, біженці з Бурштина зіштовхнулися з великою кількістю 
бар'єрів та перешкод: не всім вдалося прийняти менталітет громадян приймаючої 
країни, їхні закони та правила; багато проблем виникало через мовний бар'єр; високою 
є вартість послуг та оренди житла; в окремих країнах біженці втратили певні пільги й 
відчувають до себе неприязнь та певну дискримінацію з боку громадян країни, де вони 
зараз проживають. Із опитаних 38 % сказали, що вони не відчувають себе комфортно 
та безпечно, а 13 % – постійно зазнають дискримінації лише через те, що є громадянами 
України. Враховуючи ці проблеми, понад 75 % мешканців м. Бурштин хочуть 
повернутися назад після завершення війни. 

Отже, повномасштабне вторгнення рф на територію України кардинально змінило 
функціонування кожної галузі економіки, спричинило масову міграцію населення, 
погіршило демографічну ситуацію [2]. Наразі найгостріше постає проблема  повернення 
людського капіталу до України. Власне, розуміння ситуації та намірів біженців із кожного 
міста, селища та села в Україні є важливим для відновлення держави.  

 
Список використаних джерел: 1. Стратегія розвитку міста Бурштин до 2030 року. URL: 

https://appp.com.ua/wp-content/uploads/2020/06/Strategy_Burshtyn_18_09_final_1.pdf 2. Розвиток 
людського капіталу: на шляху до якісних реформ. Центр Разумкова. URL: https://razumkov.org. 
ua/uploads/article/2018_LUD_KAPITAL.pdf  
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ДО ПИТАННЯ ДОСЛІДЖЕННЯ РОЗСЕЛЕННЯ НАСЕЛЕННЯ  

МАНЕВИЦЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ  
КАМІНЬ-КАШИРСЬКОГО РАЙОНУ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
У межах Волинської області Маневицька територіальна громада, як q інші північні 

територіальні громади області, відноситься до першого типу заселеності, який 
характеризується відносно низькою заселеністю з поширенням осередкової форми 
розселення та переважанням сільського розселення.  

Населення Маневицької територіальної громади на час її утворення (12.06.2020 р.)  
складало 26 885 осіб, із яких 43,3 % становило міське. Єдиним міським поселенням є 
адміністративний центр громади ‒ селище Маневичі, населення якого від часу 
утворення громади, продовжує зростати (на 01.01.2022 р. становило 11 657 осіб, на 
01.01.2023 р. – 11 925 осіб) [3]. 

 Серед усіх територіальних громад поліської частини Волинської області 
Маневицька громада, за рахунок свого адміністративного центру, виділяється значною 
питомою вагою міського населення – 43,3 %. Для порівняння, частка міського населення 
Камінь-Каширської територіальної громади, становить лише 31,2 % . 

Територіальна громада утворена шляхом об’єднання  Маневицької селищної та                         
13 сільських рад Маневицького району. Нині в складі громади налічується 35 сільських 
населених пунктів та одне селище, які належать до 13 старостинських округів [4]. 

Аналіз динаміки кількісного складу населення за понад 60 років свідчить про 
зниження абсолютних і відносних показників району дослідження. У зв’язку з 
абсолютним зменшенням кількості населення середня густота його за період від 
перепису населення у 1959 р. й до сьогодні зменшилась із 28,6 осіб на 1 кв. км до                     
24,6 осіб на 1 кв. км. Продовжувала зростати питома вага міських жителів із 10,1 до                    
24,9 % по Маневицькому району, а в межах нинішньої однойменної громади до 43,3 %, 

https://appp.com.ua/wp-content/uploads/2020/06/Strategy_Burshtyn_18_09_final_1.pdf
mailto:Andrii.slashchuk@gmail.com
mailto:alina.sem2611@gmail.com
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відповідно сільських спадати – з 89,9 до 75,1 % по району, а по громаді до 56 %. Процес 
урбанізації проходив швидше, ніж в області загалом за рахунок того, що для району 
території дослідження характерна дуже низька «відправна точка»: наприклад, у 1970 р. 
питома вага міського населення складала 12,4 %, тоді як в області більше 32 %.  

Чисельність населення у селах Маневицької громади коливається від 72 до                  
2015 осіб, а по старостинських округах від 719 до 2408 [1]. У кількісному відношенні в 
Маневицькій територіальній громаді переважають малі села (до 500 жителів) і середні 
(від 501 до 1000), питома вага яких у загальній кількості сільських населених пунктів 
загалом складає 94,2 %. Основна ж частина сільських жителів проживає у середніх         
(50,0 %) і малих (31,2 %) селах. Для порівняння по області спостерігається аналогічна 
картина: вони проживають переважно у середніх та малих сільських населених пунктах. 
Це свідчить про те, що процеси урбанізації значно менше, порівняно з лісостеповими 
районами області, вплинули на динаміку розвитку та розміщення сільських населених 
пунктів у районі дослідження. 

Великі села мають більш широкі можливості для розвитку продуктивних сил, 
задоволення матеріальних та духовних потреб населення. Але це зовсім не свідчить 
про відсутність потенційних соціально-економічних можливостей для подальшого 
розвитку середніх і малих поселень. Механічна ліквідація малих сільських населених 
пунктів веде як до деградації сільської мережі поселень, так і до скорочення валової 
сільськогосподарської продукції, безпосередніми виробниками якої є сільські жителі [2]. 

Кількість сільських населених пунктів із чисельністю жителів більше 1000 осіб у 
Маневицькій територіальній громаді нараховується лише два (Оконськ та Чарторийськ). 
Для порівняння, за цим показником Маневицька громада поступається сусіднім, Камінь-
Каширській та Любешівській територіальним громадам, де таких поселень значно 
більше, відповідно 16 та 10.  

Загальна закономірність розміщення населення в громаді – це зростання кількості 
сіл від адміністративного центру у східну та південну частини громади, де більш 
сприятливі умови для господарювання. Для прикладу, найбільші за чисельністю жителів 
сільські населені пункти Оконськ та Чарторийськ, розташовані відповідно в центрі 
громади та  на сході досліджуваної території. 

Проте зі збільшенням сіл на сході та півдні територіальної громади, зменшується 
їх людність, а разом із тим зменшується густота населення старостинських округів. Одну 
з найвищих густоту населення мають Оконський та Троянівський старостинські округи, 
відповідно 54,8 і 52,0 осіб/кв. км, які знаходяться відповідно на заході та в центрі 
громади. А найменша густота населення із старостинських округів спостерігається в 
периферійному, північному Новорудському окрузі й становить всього 9,0 осіб/кв. км. 
Переважна більшість території старостинських округів Маневицької громади має густоту 
сільського населення більше 20 осіб/кв. км.   

Отже, проаналізувавши розселення населення Маневицької територіальної 
громади, можна зробити висновки, що досліджувана територія є відносно 
рідкозаселеною. За кількістю жителів сільські населені пункти громади складають три 
групи. Найбільша кількість сільських населених пунктів належить до двох груп: від 
менше 100 до 500 осіб (20 поселень) і від 501 до 1000 осіб (13 поселень). Третю групу 
формують сільські населені пункти із числом жителів понад 1000 осіб (2 поселення). 
Середня чисельність населення в розрахунку на один сільський населений пункт 
громади становить 464 мешканці. Середня густота сільського населення менша, ніж по 
області й становить 24,6 осіб/кв. км. Рівень заселеності території, тобто кількість 
сільських поселень зростає від центру на південь та схід. 

 
Список використаних джерел: 1. Головне управління статистики у Волинській області 

URL: http://www.lutsk.ukrstat.gov.ua/ 2. Малік М. Й., Забуранна Л. В. Розвиток сільських територій 
в умовах децентралізації влади. Економіка АПК, 2017. № 7. С. 5–14. 3. Маневицька 
територіальна громада URL: http://decentralization.gov.ua   4. Маневицька громада. Волинська 
область. URL: http://gromada.info/manevycka 
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